

东营不断提高党员教育管理现代化水平

“互联网+”延伸党建广度和深度

□记者 贾瑞君 李广寅
通讯员 杨惠娟 报道

本报东营讯 “以后我要更加严格要求自己，为把社区建成群众的幸福家园贡献力量。”7月29日上午，收看“灯塔大课堂”第三十二课后，东营市垦利区董集镇杨庙社区小街村党员樊盛伟在“山东e支部”的“学习园地”写下了心得体会。

作为全省首批“山东e支部”系统推广使用试点，东营市垦利区制定了“山东e支部”标准规范，就主体功能、操作要求、活动开展、创新成效等12条规范，依托各功能模块，指导各级党组织和党员将支部活动走心

更走“新”、落细更落实。

围绕不断提高党员教育管理现代化水平，东营市在出台具体方案的基础上，部署开展了全市党建信息化建设规范提升行动，以“抓规范、促提升”为重点，切实建好管用好用“灯塔-党建在线”网络平台。他们牢固树立“互联网+党建”理念，积极探索现代信息技术和基层党建工作的融合新路径，以信息化赋能党建工作。在工作推进中，他们充分借助省“灯塔-党建在线”网络平台和东营市各类市级党建信息化平台，把党建信息化建设规范提升工作作为推动组织工作攻坚克难、创新发展的重要抓手，为推动组织工作高质量发展提供坚强保障。

依托省市两级党建信息化平台，东营延伸党建信息化平台的广度和深度。一方面，全市融合“灯塔-东营党建在线”网站、“东营党建”微信公众号在宣传教育方面的优势，为各级党组织和党员群众提供更加高效便捷的服务，不断拓宽党建信息化平台的广度。另一方面，他们将东营党建可视化管理服务系统作为“灯塔-党建在线”网络平台的补充，在全程纪实、会议直播、远程教学、视频点播等方面不断发挥优势，进一步提高全市党建工作

在线化、数据化水平，努力耕深党建信息化平台的深度。

为统筹推进规范提升工作，东营市组织部门还通过抓实制度建设、人员队伍、平台管理等，形成全市党建信息化“1+3+N”制度体系，择优配强骨干人员队伍，提升人员素质水平，统筹管理全市新建党建信息化系统，在硬件、内容、信息等方面规范平台管理，确保党建信息化平台数据真实准确、作用发挥到位、成效宣传及时。他们还发挥考核“指挥棒”作用，将党建信息化工作作为党员教育工作年度评估的依据，市委党员教育中心全程做好督导落实。

广饶乡村探索居家智慧养老

□记者 李明
通讯员 谭芳 延琳琳 报道

本报广饶讯 “系统中有用户发起紧急呼叫，系统中有用户发起紧急呼叫……”8月5日上午，广饶县大码头镇“孝善e家”智慧养老服务平台上，一阵急促的呼叫声响起。平台显示，家住大码头一村的前优抚对象王景莲发出了紧急呼救。

78岁的王景莲是一位独居老人，老伴儿去世多年，儿子在部队服役时牺牲，三个女儿都已出嫁且距离较远，老人平时身边没有

亲人照料。今年7月下旬，大码头镇便民服务中心工作人员上门为其入户免费安装了SOS紧急求救一键呼叫器、红外人体行为分析仪等“暖心四件套”，守护老人的居家安全。

当天天气炎热，王景莲外出活动回家后，突然感到胸闷，头晕眼花。危急关头，她立即按下安装在床头的一键呼叫器寻求帮助。工作人员点击“响应”后，立刻电话联系了老人。了解过相关情况后，工作人员又通过“寻求调度”，将老人的身体状况反映

给大码头镇卫生院值班医生，同时告知了大码头镇便民服务中心主任徐秀梅。8分钟后，徐秀梅和医生来到了王景莲老人家中。经过一番检查发现，老人是因为轻微中暑引发的症状，所幸并无大碍。随后，徐秀梅照顾安顿老人，待老人身体好转后才离开。

随着老龄化趋势的加快，空巢老人和困难老人不断增多，为了让老年人得到更多照料，让独居老人和空巢老人不再孤独，广饶县将关爱老年人的冷暖当作工作追求，加大养老服务机构建设，满足老年人多样化的养

老需求。该县运用互联网、大数据技术搭建起线上“养老服务平台”，让居家养老变得“触手可及”。目前，广饶县建有养老机构14处，城市社区养老服务中心、日间照料中心12处，农村幸福院73处，探索构建养老“15分钟生活圈”。同时，广饶县开展政府购买居家养老服务，引入专业组织为符合条件的特殊困难老年人开展助餐、助医、助浴、助洁等居家养老服务，丰富养老服务多元供给，提高老年人的幸福指数，实现社会治理现代化。

老吕剧焕发新生机

□记者 李广寅
通讯员 任婷 郑俊华 报道

本报东营讯 “踢腿准备！喊嗓准备！”日前，在东营市东营区牛庄镇东鹿社区文化礼堂里，东营区吕剧保护传承发展中心的吕剧演员、市级吕剧非遗传承人王玲玲开始了一天的吕剧授课。这次授课对象是返乡大学生，王玲玲为他们讲解吕剧知识，传授表演技艺。

近年来，东营区积极实施吕剧振兴工程，大力推进“吕剧文化之乡”建设，打响“吕剧文化之乡”品牌，不断提升优秀传统文化影响力。全区通过线上线下相结合，精心打造“吕韵课堂”，目前已推出吕剧“云课堂”教学课程16期，组织专业人员下沉社区开展公益培训10多期，受益群众千余人次。

“帮扶春风进村庄，到处一片新气象。落后争着赶先进，奋……”循声走进史口镇新时代文明实践所，凯丽吕剧艺术团团长张福山正指挥着剧团成员们加紧排练新创作品《浪子回头》。

“东营区吕剧保护传承发展中心组织对传统吕剧，《小姑贤》等经典传统剧目和《油城人家》等新编剧目进行挖掘、整理、复排、推广演出，复排传统剧目既继承了传统艺术宝库，也培养了新生代吕剧戏曲传承力量。”东营区文化活动中心主任隋红霞说。今年以来，东营区以“周末剧场”为载体，利用每周五晚，在新区演艺广场、油城广场和8个镇街的村（居）、社区邻里剧场、文化广场连续巡演40多场，为群众送上一道道丰盛的文化大餐，丰富了基层群众精神文化生活。不仅如此，东营区还建设了燕青吕韵公园，该公园将成为配套完善的吕剧主题公园和集聚人气的休闲场所，进一步提升东营区吕剧文化底蕴公共空间。



□记者 李广寅 通讯员 程永锋 报道

日前，一架试飞飞机从东营市垦利区永安镇稻田画上空掠过。目前，垦利区永安镇稻田画进入最佳观赏期，游客登上瞭望塔，欣赏着美丽的稻田画。

党群议事议出幸福家园

□李广寅 杨胜男
陈兴红 朱校呈 报道

本报东营讯 “自打社区开始搞‘墙上议事厅’，居民们遇到路灯坏了、下水道堵了都会写成小纸条贴在这里，我把意见收集起来，和社区的干部们一块商议咋尽快解决问题。”提及社区开设的“墙上议事厅”发挥的作用，生态谷社区工作人员王延幸颇为自豪。自从有了这一处理模式，社区工作变得格外顺利。

据了解，东营经济技术开发区东城街道生态谷社区一大半居民来自农村，原先的邻里和村庄关系，演化成了居民和社区关系。如何妥善处理这一关系，是社区管理的关键。“今年初我们生态谷社区党委开设的‘墙上议事厅’，就是为了满足居民的需求，用最直观的方式，收集群众急难愁盼的民生问题，将之纳入议事范围，并通过社区和物业公司尽快予以解决。”生态谷社区党委书记孙春杰介绍，他们还公开了《居村小

微权力规范化运行流程图》，方便群众监督、提出建议，助力社区更好地为居民服务。

近年来，东营经济技术开发区以党建为引领，把每月10号定为“党群议事日”，以“九步工作法”为路径，创新用好各种党群议事平台，探索出了“民事民提、民议民决、民办民评”的党建引领城市基层治理新路径，化解了邻里矛盾，消融了“城市冷漠”，营造了“四邻一家亲 社区暖如春”

的良好氛围。

为提升居民参与能力，征集到更多“金点子”，开发区街道除组织专家对居民提案进行评审外，还会通过社会组织针对议事会如何开展、议题如何提出、提案如何撰写等具体操作开展培训。与此同时，他们还以社会组织党群服务中心为载体，打造“社创+”“邻里+”“社区基金”等品牌项目，开展“社区连接、社区信任、社区行动”的赋能计划，探索形成了独具特色的社区治理模式。

园区智能化、产业数字化水平位居全省前列

东营港经开区数字赋能化工园区蝶变

□记者 李明
通讯员 陈世钊 报道

本报东营讯 近日，位于东营港经济开发区的联合石化公司自动巡检系统提示部分管廊管道有渗液风险，设备维修人员紧急通过工业资源共享服务平台，查找园区内的亚通石化公司同型号备件备件充足，通过平台线上线下共享机制第一时间完成了调配工作，保障了企业生产安全。截至目前，该平台累计为企业提供服务与业务系统上云服务106项，完成资源供求对接1500余次，提高了资源优化利用水平。

近年来，东营港经济开发区以数字赋能推进创新发展、绿色发展，先后投资3.8亿元建设智慧园区项目，加快产业链条龙头企业的智能工厂建设，实现数据互联互通、产业

协调联动，园区智能化、产业数字化水平走在全省前列，2021年获评山东首批智能化改造标杆园区。今年，东营港经济开发区又投资2000余万元在全省率先开展高端化工和新材料“雁阵型”产业集群的产业大脑和化工园区工业互联网平台建设与应用，吸引华东石油交易中心等有影响力的行业平台企业以及电信运营企业、软件开发企业等进驻平台，服务的企业数量达到46家，高效完成各类订单41000多单。

平台的打造不仅推动了园区企业数据管理能力提升，实现工业资源共享，还为企业提供了最优解决方案。天弘化学是一家大型民营石化企业，为进一步提升应急处置能力，公司计划上线一套完整的环境突发事件应急响应处置解决方案。经咨询第

三方软件开发公司，软件开发费用在60万元左右，建设周期至少1个月。化工园区工业互联网平台引进了北京大恒等3家软件开发企业在平台注册，免费为园区企业提供设备接入、设备管理、应急处置等基础组件模块，在此基础上根据企业需求提供个性化服务。天弘化学通过该平台与大恒软件公司对接合作，仅用6天时间就完成了环境突发事件应急响应处置解决方案的开发，研发费用仅12万元。平台自年初试运行以来，先后为17家企业提供个性化定制环境突发应急事件预案、网上演练演习、实操指南打包等服务，线上线下开展合作110余项，实现企业经济效益和可持续发展。

数字化水平的不断提升，也加速了东营港经济开发区“双碳”战略的推进。石

化行业是节能降碳的主战场，东营港经济开发区推动工业互联网应用对项目能效水平、碳排放强度、产业链延伸空间全面掌握、实时监测，特别是深挖存量低效项目节能降碳潜力，“一企一策”生成个性化技改提升方案，为产业发展腾挪空间。同时，大数据通过对产业发展方向的路径依赖、能耗需求、碳排放空间、税收贡献等指标进行模拟量化对比，引导园区绿色低碳转型发展，推动能效在重点行业达到标杆水平。2020年以来，该开发区万元GDP能耗下降13.9%以上，工业技改投资增长近五倍，高新技术产业产值、“四新”经济增加值占比实现翻番，以平台的深度应用推动绿色低碳高质量发展的优势加速显现。

东青高速公路改扩建工程顺利推进

□记者 李明 报道

本报东营讯 8月8日，记者从东营市交通运输局获悉，东青高速公路改扩建工程东营段项目沿线新增用地组卷手续全部完成，并通过省自然资源厅审查，近日上报自然资源部。

东营至青州高速公路改扩建工程全长88.7公里，采用双向八车道标准建设，设计速度120公里/小时，其中，东营境内长71.857公里，总投资98.5亿元。目前，项目沿线涉及的房屋拆迁工作基本完成，拆迁住户均得到妥善安置。

干部双向挂职 促油地融合

□记者 李广寅 通讯员 张凤仙 报道

本报东营讯 日前，东营市河口区选派的第一批油地双向挂职干部，在新的岗位上开始了工作。以助力地方经济社会和胜利油田高质量发展为主线，河口区召开油地组织工作联席会议，推动双方干部挂职交流，选派优秀领导干部及骨干人员到对方任职、挂职、升职，通过干部交流，密切油地关系，助力油地在人才交流、民生改善、科技创新、城市建设等方面的全方位深度融合，以求解思维探索油地共建优解路径。

重点项目建设 助力园区提质增效

□记者 李广寅 通讯员 张雪萌 报道

本报东营讯 “项目总投资7100万元，投产后预计年产值超9000万元，全部建成后，将打造全省近零碳排放等低碳零碳负碳示范项目。”日前，在东营市东营区化工产业园区神驰甲醇制氢尾气绿色高效碳捕集技术改造现场，山东神驰化工集团有限公司技术设备部部长王永帅介绍。

今年以来，东营区牢牢抓住项目建设“牛鼻子”，重点实施了涵盖新材料、化学剂等多个领域的总投资达10.2亿元的7大重点项目，项目体量大、技术含量高、产业关联度强，为园区高质量发展积蓄了新动能。

东营开展行政执法类 公务员示范培训

□记者 李明 通讯员 焦堃 李鹏鹏 报道

本报东营讯 近日，东营市行政执法类公务员“创新实干、事争一流”示范培训班成功举办。这是东营首次举办行政执法类公务员联合示范培训，来自全市生态环境、文化旅游、市场监管、城市管理、公安司法等相关部门的56名执法一线公务员参加。

本次培训为期15天，重点围绕思想政治素质、业务工作能力和五个教学板块开展，实行“教、学、练、战”一体化培训模式，灵活运用“专家导学、课堂教学、先进领学、研讨促学、沉浸教学”等方法，分系统分领域开展“案卷评查”“练战大比武”，以点带面推动全市公务员分类培训工作开展。

东营西郊现代服务区 配套渐趋成熟

□记者 李广寅 通讯员 朱真良 报道

本报东营讯 日前，位于东营西郊现代服务区腹地的垦利区郝家镇正加快实施泰府大院、西溪溪园两个改善型住房项目，项目的建设，对于填补区域高端改善型住房空白、打造链接中心城区的高品质生活服务区具有重要意义。

今年以来，郝家镇在产城融合的基础上，继续探索建设宜居宜业西部新城的综合空间，进一步提升小镇吸引力，承载力。在去年投资3100万元打通淄博路的基础上，今年，郝家镇投资590万元实施了济南路东延工程，建成投入后园区内路网体系更为完善。目前西郊服务区（郝家段）已建成和在建的地产项目14个，住宅1.1万套，可容纳人口3.3万人，西部新城已初具规模。

清廉文化 走近百姓身边

□记者 李广寅 通讯员 刘玲玲 岳文琦 报道

本报东营讯 “清廉则无畏 秉公则无私”“俭以养德 廉以立身”……日前，走进东营市垦利区黄河口镇于林村，墙面上一条条传递清风的警句，一幅幅形象的廉政漫画，一则则廉政小故事发人深省，清新浓郁的廉洁文化气息扑面而来，引人注目。

今年以来，为深入推进党风廉政建设，增强广大党员干部的廉政意识，弘扬崇廉风尚，黄河口镇纪委在于林村精心打造了融思想性、观赏性、艺术性、教育性为一体的廉政文化示范街，让廉政知识传播、廉政文化教育有了全新的载体，也使广大群众和基层党员干部在潜移默化中接受廉政文化的教育和熏陶，起到“春风化细雨，润物细无声”的作用。

科技创新+标准战略 推动产业提档升级

□记者 李明 通讯员 王丽艳 于夏娟 报道

本报广饶讯 近日，由山东华盛橡胶集团参与起草的中国国家标准《绿色产品评价轮胎》、中国石油和化学工业联合会团体标准《轿车轮胎耐刮擦实验方法》正式发布。作为东营市橡胶轮胎产业知识产权保护联盟理事长单位，华盛橡胶自2018年起，先后参与制修订标准28项，其中国家标准25项，团体标准3项。

近年来，广饶县积极引导企业参与国家标准、行业标准的制修订，让更多的企业通过实施标准化战略推动技术创新，抢占行业话语权。目前，全县共有15家单位参与国际标准、国家标准、行业标准等74项标准制修订，其中国际标准2项、国家标准58项、行业标准14项。